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Η εορτή του Προφήτου Ηλιού στην Λαμία και στο 
Καινούργιο
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Φθιώτιδος

Στην πόλη της Λαμίας και στον ομώνυμο λόφο, καθώς και στο 
Καινούργιο Λοκρίδος, ιερούργησε ο Μητροπολίτης Φθιώτιδος
κ. Συμεών για την εορτή του Προφήτου Ηλιού.

Ο Σεβασμιώτατος κ. Συμεών χοροστάτησε στον Πανηγυρικό Αρχιερατικό Εσπερινό 
στο Ιερό Παρεκκλήσιο του Προφήτου Ηλιού, το οποίο και ευλογεί ολόκληρη την 
πόλη της Λαμίας, στον κατάφυτο λόφο. Στο κήρυγμά του ο Σεβασμιώτατος μεταξύ 
άλλων χαρακτηριστικά ανέφερε:

«Μέσα σε αυτή την ατμόσφαιρα του καύσωνα εορτάζουμε τον Προφήτη Ηλία, ο 
οποίος σε καιρό ξηρασίας έριξε καταιγίδα, σε καιρό πείνας έθρεψε τους φτωχούς, 
αυτόν τον Προφήτη, ο οποίος ενώ ήταν τόσο ακριβής και σκληρός με τον εαυτό 
του,  αλλά και με αυτούς που βλασφημούσαν το θέλημα του Θεού, συγχρόνως ήταν 
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τόσο γλυκός, τόσο τρυφερός, τόσο λεπτός, τόσο ευαίσθητος με τους 
αναγκεμένους ανθρώπους.

Στο πρόσωπο και στη ζωή του Προφήτη Ηλία βλέπουμε μεταξύ άλλων να 
αποτυπώνεται και το Μυστήριο της Πεντηκοστής, το Μυστήριο της αποστολικής 
διαδοχής, καθώς προσφέρει την μηλωτή του, το παλτό του, στον Ελισαίο και τον 
χρίζει διάδοχό του, του μεταδίδει το προφητικό χάρισμα, με το οποίο αναγγέλλει 
στους ανθρώπους το Θέλημα του Θεού μέσα στον κατάλληλο χρόνο και την 
κατάλληλη εποχή. Με αυτόν τον τρόπο ο Προφήτης μας δείχνει ότι τα χαρίσματα 
στην Εκκλησία δεν υπάρχουν για να τελειώνουν μέσα στον προσωπικό κύκλο της 
ζωής κάποιου ανθρώπου, αλλά όλα τα χαρίσματα μας δίνονται για να 
μεταδίδονται, για να τα μεταδίδουμε όλοι μας ανεξαιρέτως, κάθε είδους χάρισμα».



Ανήμερα της Εορτής, ο κ. Συμεών συλλειτούργησε με τον εφημέριο του 
Καινουργίου, Πρωτ. π. Ιωάννη Ελευθερίου, στο γραφικό Εξωκκλήσιο του Προφήτου 
Ηλιού σε ένα πανέρμορφο ύψωμα, που ατενίζει την όμορφη Λοκρίδα. Πρώτη φορά 
μάλιστα στην ιστορία του γραφικού αυτού Ναού ιερούργησε αρχιερέας.

Ο Σεβασμιώτατος κ. Συμεών στο κήρυγμά του μεταξύ άλλων σημείωσε:

«Σήμερα η αγάπη του Θεού πάλι μας κάνει ένα πολύ μεγάλο δώρο. Το δώρο 
αυτό είναι μας υπενθυμίσει για μία ακόμα φορά μέσα από την εορτή ενός 
Αγίου της Εκκλησίας μας σε τι όμορφο τόπο κατοικούμε, σε τι όμορφο 
μπαλκόνι βρισκόμαστε, να μας φέρει ξανά υπέροχα χρώματα, τα οποία 
συναντώνται μοναδικά εδώ στην όμορφη Φθιώτιδα και ιδιαίτερα στη Λοκρίδα. Το 
γαλάζιο της θάλασσας, το γαλάζιο του ουρανού, το πράσινο της γης της 
ευλογημένης, της καλλικάρπου και καλλιελαίου, το οξυγόνο και ο αέρας από το 
Καλλίδρομο Όρος, η θέα της σύγχρονης ζωής από τη νέα εθνική οδό, όπου οι 
άνθρωποι μετακινούνται, μετακινώντας τις αγωνίες τους, τις έγνοιες τους, την 
καθημερινότητά τους, τα προβλήματά τους αλλά και τις χαρές και την αναψυχή 
τους. Ένας συνδυασμός μοναδικός πάνω σε ένα υπέροχο ύψωμα όπου βρισκόμαστε 
ακριβώς εδώ.

Ο Προφήτης Ηλίας συνήθως τιμάται στα υψώματα, αυτό όχι μόνο για λόγους 
συμβολικούς και πνευματικούς, γιατί ο Προφήτης Ηλίας υπήρξε κατεξοχήν 
πρόσωπο, το οποίο στην εποχή του αλλά και μέχρι σήμερα μας καλεί να υψωθούμε 
πνευματικά, αλλά διότι πρώτον αξιώθηκε όπως γνωρίζετε μόνο αυτός και ο 
Προφήτης Μωυσής, τα δύο μοναδικά πρόσωπα της Παλαιάς Διαθήκης που 



αξιώθηκαν να συμμετάσχουν σε ένα γεγονός της Καινής Διαθήκης. Στην 
Μεταμόρφωση του Κυρίου μας Ιησού Χριστού, η οποία έγινε σε όρος υψηλό.

Ο Προφήτης Ηλίας μας συνδέει με την μεγάλη Εορτή της Μεταμορφώσεως του 
Σωτήρος, η οποία είναι ακριβώς η εορτή της μέθεξης, της θέας του Ακτίστου 
Φωτός από τους μαθητές του Χριστού, από τους προκρίτους της Παλαιάς και 
Καινής Διαθήκης όπως θα ψάλλουμε σε λίγο καιρό στην Εορτή της 
Μεταμορφώσεως «καθώς ηδύναντο» στο βαθμό που μπορούσαν, διότι το να 
αντικρύσει κανείς τη θέα του Θεού «ανθρώποις» είναι «ιδείν αδύνατον», είναι ένα 
δώρο του Θεού, το οποίο χαρίζεται κατά το μέτρο της δωρεάς, της διαθέσεως και 
της αγάπης του ανθρώπου. Το πρώτο λοιπόν είναι ότι κάθε ναός του Προφήτη Ηλία 
βρισκόμενος σε ένα ύψωμα μας  θυμίζει την προοπτική της ζωής μας, που είναι η 
Μεταμόρφωση, τη γιορτή της Μεταμόρφωσης και την προοπτική της 
Μεταμόρφωσης.

Δεύτερον, συνδέεται με δύο χαρακτηριστικά του Προφήτη Ηλία. Ο Προφήτης 
Ηλίας ήταν για την εποχή του καλός ποιμένας και αυτό φαίνεται στο πώς 
διαχειρίστηκε κρίσεις τις οποίες είχε μπροστά του ακόμα και κλιματική 
κρίση, δεν είναι κάτι καινούριο, βλέπουμε ιδιαίτερα η Παλαιά Διαθήκη να 
μας ομιλεί για το πώς προσευχόταν για την ανομβρία, για το πώς 
παρακαλούσε ο Προφήτης Ηλίας να έλθει υετός, για να βρέξει από 
ουρανού, πράγματα τα οποία αποτελούν ζητούμενα και σήμερα όχι μόνο 
για την πατρίδα μας εδώ αλλά για το σύγχρονο κόσμο.



Συγχρόνως υπήρξε ποιμένας φιλάνθρωπος. Μας μνημονεύει ο Χριστός σήμερα στο 
ευαγγελικό ανάγνωσμα το πώς έθρεψε μία χήρα γυναίκα αλλά και μας μνημονεύει 
η Παλαιά Διαθήκη πόσους χιλιάδες ανθρώπους έθρεψε, δηλαδή ασχολήθηκε και με 
τα κοινωνικά προβλήματα της εποχής του ως καλός ποιμένας, όπως οφείλουμε να 
πράττουμε οι ποιμένες σήμερα και ακριβώς το ύψος δεν φανερώνει μία υπεροχή 
εξουσίας, αλλά μία δυνατότητα εποπτείας και επισκοπείας. Ο ποιμένας ανεβαίνει 
σε ύψωμα, όπως κι ο τσοπάνος, για να μπορεί να βλέπει από ψηλά τα πρόβατά του, 
για να μην χαθεί κάποιο από το ποίμνιό του, για να μπορεί να είναι φύλαξ και 
φρουρός, όπως είναι και οι σκοπιές στα στρατόπεδα, δεν είναι σε χαμηλά σημεία 
αλλά είναι σε σημεία υπερυψωμένα για να μπορούν να ελέγχουν όλο το χώρο, την 
ασφάλειά του.

Επίσης όμως ο Προφήτης Ηλίας ήταν άνθρωπος της προσευχής, της νηστείας και 
της νήψεως, της μυστικής εργασίας. Ο άνθρωπος για να συναντήσει τον Θεό 
συνήθως καταφεύγει στην έρημο, έχει ανάγκη για να απομονωθεί, για να ησυχάσει, 
για να ξεκουραστεί, για να φύγει από το θόρυβο, ο οποίος μας περιβάλλει κι ο 



οποίος πολλές φορές μας φέρνει ρύπους τοξικότητας μέσα στη ζωή μας και δεν 
αναφέρομαι μόνο σε ρύπους φυσικού περιβάλλοντος, αλλά και στη ρυπογόνο 
καθημερινότητα των σχέσεων μας, με πολλές μικρότητες, με πολλές κακίες, με 
πολλά προβλήματα που μας στεναχωρούν, οι γκρίνιες, μέσα στην οικογένειά μας, 
μέσα στη γειτονιά μας, μέσα στη καθημερινότητά μας.

Έτσι λοιπόν ο Προφήτης Ηλίας είναι προφήτης της ησυχίας και της περισυλλογής 
και της ασκήσεως. Όλα αυτά λοιπόν μας τα προσφέρει η Εορτή του Προφήτη Ηλία, 
για να μας τα ξαναθυμίσει, γιατί στη σύγχρονη ζωή και ειδικά όσοι ζούμε σε 
μεγάλες πόλεις ή έχουμε ζήσει ,μας έχει λίγο αποξενώσει από το φυσικό 
περιβάλλον κι από αυτή την ομορφιά της ζωής».

Ο Σεβασμιώτατος ευχήθηκε σε όλους τους εορτάζοντες και τις εορτάζουσες 
χρόνια πολλά και ιδιαίτερα ευχήθηκε στους παρισταμένους εορτάζοντες κ. Ηλία 
Σανίδα, Αντιπεριφερειάρχη Π.Ε. Φθιώτιδος, κ. Ηλία Καλτσά, Αντιπεριφερειάρχη 
Αθλητισμού και κ. Ηλία Κυρμανίδη, Δήμαρχο Καμένων Βούρλων.
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